



嘉南社区

加强宣传教育 提倡居民自治 建设和谐社区

社区、居民携手 共筑安全网

嘉州水郡南区社区位于长阳镇昊天北大街,地处房山区第三办公区对面。社区共有居民3672户,常住人口10800人。自2015年社区党支部和居委会成立以来,社区按照镇党委、政府的总体部署和要求,在全社区内认真开展平安社区创建活动,力争将嘉南社区打造成一个平安和谐的宜居之地。

安全快乐两手抓 孩子们在玩中学



本报讯(记者 李杨 通讯员 陈爽)为全面提高社区内青少年的综合素质,让他们度过一个平安、快乐的假期,近日,加州水郡东区社区开展了“大手拉小手”暑期实践系列活动,共有40余名社区内的青少年参加了活动。

活动由两部分构成:一是消防安全大课堂,二是DIY手绘存钱罐。在消防大课堂上,社区邀请到退伍消防老兵为孩子们上了一堂生动的消防安全教育课。课上,老师向孩子们讲解了消防安全和用电安全等知识,用一个个生动的事例向大家讲述了消防安全的重要性。手动DIY活动上,社区的社工们引导孩子们自己动手,在事先准备好的存钱罐上手绘图案,以培养孩子们的动手能力。

此次活动不仅增强了青少年的暑期安全意识,也培养了他们的动手能力,丰富了暑期生活。

强化宣传教育,提高居民参与意识

为了加强社区平安建设,嘉南社区积极做好各类宣传工作。社区工作人员利用微信公众号、电子屏、给居民的一封信、宣传横幅宣传栏和门贴等多种形式,强化宣传教育工作,大力提高居民的安全防范意识。

社区积极开展各类安全课堂和讲座活动,邀请相关专家给居民进行法制科普,强化居民的法制观念。通过举办这些活动,社区的工作人员拉近了与居民们的距离,为广大居民参与平安社区的建设工作打下了群众基础。

强化群防群治,构建治安防范网络

为了把创建“平安社区”的工作做好做实,社区积极招募、组织和培训志愿者,并分别在每年的除夕夜、正月十五晚上以及“两会”期间进行治安巡逻和消防隐患排查。社区还专门建立了一支以楼门长、志愿者为基础的群防队伍,监督检查楼道内、楼旁四周的乱堆乱放,确保小区内防火防盗无隐患。据统计,社区内现在共有60多人参与常态化治安巡逻队,以确保社区的平安。

2017年年初,社区内发生一起流窜入室偷盗的案件,社区联合辖区派出所迅速对案件展开处理,并在随后的工作中及时调整工作计划,先后两次组织居民开展安全防范大讲堂和安全防范讲解座谈会,商讨有效行动



阻止类似案件的发生。自此,嘉南社区成功构建起一张治安防范网。

强化居民自治,维护社区稳定局面

打造社区建设,居民的参与程度非常重要。因此,要维护嘉南社区的稳定局面,以期能够取得更大的成绩,就必须加强基层群众性自治组织的规范化建设。嘉南社区利用现代化技术手段,如居民微信群、电子屏和远程教育平台等,把现代信息技术与居民自治有机地结合起来,不断加强细化网格化管理,创新信息管理、信息服务新模式,拓展各类信息的宣传途径,做到社区信息资源共享。

除此之外,社区还通过组织文体活动、知

识讲座、培训班等形式,不断提高居民的素质水平和文化修养,引导居民参政议政的建设能力,做到以事件为中心,线上线下统筹,逐步建立统一指挥、资源整合、维稳巡防的协同机制,稳步推进平安社区建设。

据嘉南社区党支部书记柴广森介绍,在建设“平安和谐宜居社区”的过程中,社区的思想宣传工作到位、组织机构健全、各项制度得到保障,广大居民被充分调动起来,积极参与到治安防范中。这使得社区治安综合治理工作取得了明显成效,有效地预防和减少了各类案件的发生,居民安全感明显增强,确保了一方平安。

文/记者 李杨

“小老板”卖旧物 低碳环保我先行



本报讯(记者 李杨)为了充分发挥家中闲置旧物的功能,倡导低碳环保的意识,同时锻炼青少年沟通交流的能力,近日,碧波园社区党支部和居委会在社区广场举办了“小鬼当家我最棒”跳蚤市场活动。

记者在跳蚤市场上看到,摊位上整齐码放着孩子们从自己家里带来的各种闲置物品,如玩具、图书、学习用品、小饰品等。他们还亲手为摊位制作了招牌和广告语。当起“小老板”的孩子们热情地向往来顾客推销自己的商品,招揽生意。活动现场气氛热烈,处处洋溢着欢声笑语。

此次活动受到了孩子和家长们的热烈欢迎,大家纷纷表示,希望社区能够多组织这种既倡导健康生活理念,又能让小朋友得到锻炼的活动。



半岛家园

社区青年汇开展公共服务进社区活动

邀请专家教种植 居民吃上放心菜

本报讯(记者 李杨)“民以食为天,食以安为先”,随着生活水平的提高,人们不仅仅只关注蔬菜瓜果等副食品的价格,更关注这些食品的安全性,很多居民都能够在自家小阳台种出放心蔬菜来食用。在这种情况下,半岛家园社区青年汇利用举办“新青年城市体验营”公共服务进社区的活动,特别请来了市农业局农业技术推广站支部的负责人岳老师,来为居民们传授阳台种植蔬菜的知识。

岳老师首先为社区居民们讲解了阳



台易种植的蔬菜种类,又分别从基质肥料、栽培灌溉、生长环境、病虫害防治等方面教会大家种植的方法及注意事项。这些种植知识浅显易懂,实用性强,

受到居民的热烈欢迎。参加活动的居民跃跃欲试,都说要把学到的种菜知识和窍门应用到自家的阳台菜园中,让家人吃上有机新鲜的绿色蔬菜。

此次活动不仅让居民们了解了很多关于阳台菜园方面的知识,提高了动手能力,也丰富了居民们的业余生活。大家纷纷表示,希望社区青年汇能够多举办类似活动,用年轻人的朝气带动全社区的居民迎接未来更加精彩的生活。



悦然馨苑

集体生日会 温暖老人心

本报讯(记者 李杨 通讯员 曹士魁)近日,悦然馨苑社区为社区内生日在7、8月份的60岁以上老人举办了集体生日会,20余位老人参加了主题为“燃情双月,再High一夏”集体生日活动。

活动现场,居委会的工作人员通过组织游戏以及同老人拉家常等方式逐渐与老人们熟络起来。随着活动的深入,老寿星们还纷纷登台表演了歌曲和舞蹈等节目。活动现场其乐融融,处处洋溢着欢乐的气氛。



悦然馨苑社区是一个新建小区,小区业主以外地来京工作的年轻人人居多,因此社区内有很多从老家过来帮助子女照顾孩子的老人。社区的工作人员考虑到这些老人的子女平时工作忙,陪伴老人的时间较少,经常依靠举办各种活动来消除老人在社区生活中的孤独和不适,而集体生日会正是其中之一。通过参加集体生日会,老人们切实感受到社区大家庭的温暖。